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АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Сталий розвиток підприємства зумовлений здатністю керівництва 

приймати оптимальні рішення, а для цього йому необхідна ефективна 

інформаційна основа. Обліково-аналітичне забезпечення сталого розвитку 

підприємства передбачає реалізацію таких його функцій, як облік, аналіз і 

аудит. Вони тісно взаємопов’язані і утворюють обліково-аналітичну систему, 

що забезпечує керівництво підприємства необхідною інформацією для 

прийняття управлінських рішень.  

Окремі дослідники характеризують досліджувану категорію як повністю 

або частково децентралізовану систему, в рамках якої здійснюються функції 

збору, обробки та оцінки всіх видів інформації, необхідної для прийняття 

управлінських рішень [1]. 

Основними цілями обліково-аналітичної системи є:  

– надання інформаційної підтримки у прийнятті рішень;  

–  проведення аналізу та оцінки ефективності діяльності підприємства в 

цілому і в розрізі його підрозділів;  

– контроль і планування економічної ефективності діяльності 

підприємства;  

– вибір напрямів розвитку економічного суб’єкта [4]. 



Суть обліково-аналітичної системи полягає в об’єднанні облікових і 

аналітичних операцій в один процес, проведенні оперативного мікроаналізу, 

забезпеченні безперервності цього процесу і використанні його результатів при 

виробленні рекомендацій для прийняття управлінських рішень. При цьому 

загальна методологія та нормативні положення обліку та аналізу 

удосконалюються для раціонального використання в єдиній обліково-

аналітичній системі 

Ефективність обліково-аналітичної системи залежить, насамперед, від 

урахування специфіки діяльності підприємства. І оскільки в основі обліково-

аналітичної системи лежить системний підхід, що дозволяє розглядати 

підприємство як складний об’єкт, що складається з низки підсистем, то і 

обліково-аналітична система на підприємстві повинна складатися з ряду 

підсистем [3].  

У загальному вигляді в обліково-аналітичній системі виділені наступні 

підсистеми: інформаційного забезпечення, облікова, аналітична і підсистема 

аудиту. Всі елементи підсистем мають різні цілі, завдання, об’єкти, методи, 

призначені для різних користувачів інформації. Однак важливою рисою, котра 

їх об’єднує, є те, що їхня інформація використовується для прийняття рішень на 

підприємстві. 

Аналітичне забезпечення є окремою системою, заснованою на 

інформації, котра отримана шляхом проведення економічного аналізу даних 

для визначення результатів управління і побудови прогнозних значень 

господарської діяльності. 

Аналітична система забезпечує кількісну та якісну оцінку змін, що 

відбуваються в керованому об’єкті. Вона дозволяє вчасно побачити тенденції 

розвитку як небажаних, так і прогресивних явищ. На основі різних методик 

аналізу розробляються варіанти управлінських рішень, які дають змогу 

загальмувати розвиток негативних тенденцій і створити сприятливі умови для 

прогресивного сталого розвитку.  



Аналітична система – це основа для вироблення оптимальних 

управлінських рішень для управління сталим розвитком підприємства. 

Аналітична інформація забезпечує реалізацію основних функцій управління, в 

тому числі планування і контролю [2].  

Аналітичне забезпечення використовує комплексні методики аналізу та 

оцінки сталого розвитку підприємства, що характеризують стан його 

функціонування, які деталізують результати управління виробничими 

процесами, що дають змогу переорієнтувати його ресурси для досягнення 

високих показників сталого розвитку та розробити оптимальну стратегію 

розвитку підприємства з урахуванням можливих тенденцій. 

Система аналітичного забезпечення, діючи безперервно, підвищує якість і 

розширює сферу практичного застосування інформації, позитивно впливаючи 

на якість звітності у процесі її підготовки і складання, тобто на ефективність 

управлінської інформації для сторонніх користувачів. У цьому головне 

призначення і головна суть аналітичної системи, реалізацію якої доцільно 

покласти на аналітика і бухгалтера, що займається первинною обліковою та 

аналітичною інформацією. Поняття «аналітичне забезпечення» застосовується 

для визначення якісного стану облікових і аналітичних процесів, які є 

необхідними, для задоволення інформаційних потреб керівників і достатніми 

для прийняття управлінських рішень [1]. 

Аналітичне забезпечення управлінської діяльності підприємства виконує 

особливу роль при обробці облікової інформації з метою оцінки її повноти, 

достовірності, своєчасності з метою подальшого аналізу для виявлення вузьких 

місць, а також прихованих резервів. 
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